

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Calle Oristo, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 82

AÑO LX - Núm. 22.229
Viernes, 28 de Febrero de 1947

Suscripción mensual 8'00 ptas
Número suelto 0'40

Bevin inició en los Comunes el debate sobre la política exterior

Pasó revista a la situación de los países europeos después de los tratados de paz, mostrándose partidario de una Alemania federal, - Palestina, China y otras cuestiones

Londres, 27. — Lo mejor que tienen los tratados de paz con Italia, Hungría, Bulgaria, Rumania y Finlandia es acaso el haber puesto fin a la situación técnica, de estado de guerra, ha declarado el Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, en los Comunes al iniciarse

el debate de política exterior. Cuando sean ratificados esos tratados, y es de esperar que lo sean pronto, podrá volver la normalidad a aquellos países y podrán desarrollarse las relaciones con ellos sobre una base mucho más racional —prosiguió—. También se podrá con ello proceder a la retirada de las tropas ocupantes que en el caso de Venecia Julia suman 65.000 hombres muy necesarios para hacer frente a la falta de mano de obra en el Reino Unido.

Después de hablar de la "situación poco envidiable" de los satélites de Alemania y decir que, sin duda alguna, los italianos jamás lucharán con entusiasmo al lado de Berlín, Bevin pasó a la "importante cuestión" de las reparaciones, que dijo, no se presenta igual después de la segunda guerra mundial que después de la primera, pues ahora no cabe sino tener en cuenta los sentimientos de los países que fueron invadidos: Rusia, Yugoslavia, Grecia y Etiopía, por lo que a Italia se refiere.

Tras resumir los sufrimientos de Grecia por efecto de la guerra, el Secretario del Foreign Office dijo que, lo mismo que ciertas críticas de la idiosincrasia política de aquel país es preciso hacer resaltar la magna labor de reconstrucción —sobre la que dió algunos detalles— a que se ha entregado.

Las pérdidas humanas y materiales de Yugoslavia —continuó— también han sido terribles, y ello explica las pretensiones que en cuanto a reparaciones abrigan esos países, pero la política británica ha sido la de no abrumar a las naciones ex enemigas con reparaciones que impedirían su restauración económica, por lo que en el caso de Italia se le ha concedido una moratoria de dos años para permitirle ponerse en pie y se han aceptado para pago de reparaciones el material de guerra y la producción industrial corriente, ésta sobre base de que Rusia suministre materias primas para su transformación por Italia.

Por lo que se refiere a las nuevas fronteras de Italia, Bevin dijo que, a su entender, los tratados de 1919, "consecuencia de los pactos secretos para hacer entrar a Italia en la guerra", tenían que acabar por producir disgustos, pues habían colocado bajo el dominio italiano a demasiada población eslava y que ahora se ha tratado de fijar una línea fronteriza justa, constituyendo a su juicio un éxito de conjunto el resultado obtenido.

Quedan hoy fuera de su patria —prosiguió— unos 60.000 yugoslavos y unos 100.000 italianos, sin contar con que los italianos de la costa de Istria están trasladándose en buena parte a Italia.

Bevin dijo que la mayor dificultad se ofrecía en Trieste, y que ésta se halla solventada.

Afirmó que nunca había puesto



en duda que Yugoslavia firmaría el tratado.

Trieste no es comparable a Fanzig, como algunos pretenden —continuó— y cuando estén ratificados los tratados será, no solo un punto de reunión y de gran importancia económica para Italia y Yugoslavia, sino para todos los países.

Seguidamente, Bevin insistió en sus declaraciones de París de que Inglaterra no ha pensado nunca en utilizar a Trieste, contrariamente a los temores de los eslavos, como base estratégica.

Más adelante, Bevin se refirió a la visita que el mes próximo hará a Gran Bretaña una delegación económica italiana para tratar de que se suavicen las obligaciones financieras de su país y para fomentar las relaciones mutuas.

El Secretario del Foreign Office se lamentó de que su situación económica no haya permitido a Gran Bretaña dar todos los pasos que hubiese deseado en aquel sentido, y afirmó que su propósito es contribuir en cuanto pueda a la restauración de los países mediterráneos.

(Pasa a la 8.ª)

La participación de Albania, Yugoslavia y Bulgaria en el adiestramiento de guerrilleros griegos

DECLARA UN TESTIGO DE CARGO

Salónica, 27. — Un capitán de guerrilleros, capturado por las fuerzas del ejército griego, ha declarado ante los miembros de la Comisión de las Naciones Unidas que investiga la situación en la zona fronteriza entre Grecia y sus vecinos balcánicos, que él y otros diez izquierdistas griegos fueron adiestrados en un campamento de instrucción yugoeslavo y devueltos a Grecia para luchar contra el Gobierno de Atenas.

El capitán Annivers, cuyo verdadero nombre es Spiros Montopenos, fué interrogado también por los delegados ruso-polacos, así como por los oficiales de enlace de Albania, Bulgaria y Yugoslavia.

En su declaración, que ha sido consignada en el libro blanco grego dirigido a las Naciones Unidas como base de la acusación contra estos tres últimos países, Annivers agregó que fué adiestrado en los campamentos yugoeslavos de Rubio y Bulge, donde vió a misiones militares búlgaras que visitaban dichos campamentos y observaban la

instrucción de los griegos que eran destinados a las guerrillas.

Annivers es el primer testigo que presenta Grecia en apoyo de sus acusaciones contra Albania, Yugoslavia y Bulgaria.

Seguidamente un oficial de enlace griego presentó un libro rojo que el citado capitán de guerrilleros reconoció como manual militar que él mismo ayudó a redactar, en griego en el campamento de Rubio en 1945 para adiestrar a los guerrilleros y tenerles en antecedentes de los "últimos adelantos en la guerra de guerrillas".—Efe.

LOS GUBERNAMENTALES CAUSAN BAJAS A LOS GUERRILLEROS

Atenas, 7. — Fuerzas gubernamentales, apoyadas por carros blindados y aviones de caza, han causado cincuenta bajas a una nutrida banda de guerrilleros en los alrededores de Farsalia, después de librar un combate de tres días de duración.

Los guerrilleros trataban de apoderarse de esta importante ciudad.—Efe.

Truman se propone unificar el Ejército, la Armada y la Aviación

Según el proyecto enviado al Congreso el Secretario de Defensa Nacional será una persona civil

Washington, 26. — El Presidente Truman ha enviado al Congreso un proyecto para unificar el Ejército, la Armada y la Aviación bajo un Secretario de Defensa Nacional, según anuncia la Agencia United Press.

El Secretario del nuevo Departamento recaerá en una persona civil, con categoría de Ministro.

Truman dice que el Ejército y la Marina han llegado ya a un acuerdo para su unificación. Cada rama de la nueva organización de defensa nacional funcionará con un Secretario de Defensa Nacional. El Departamento de Guerra se llamará en lo sucesivo del Ejército, con el consiguiente cambio en el nombre de Secretario de Guerra por el de Secretario del Ejército.—Efe.

El Dr. Arruga operará a la reina María José de Italia

Lisboa, 27. — Ha llegado a esta capital el oftalmólogo español doctor Arruga.

Ha sido llamado para operar a la reina María José de Italia, que hace pocas semanas sufrió ya una delicada intervención quirúrgica.

Notaciones

SIGNO DE LOS TIEMPOS.

Hace años, en todas las naciones, eran las cuestiones puramente políticas las que exaltaban los ánimos, promovían polémicas y discusiones, agitaban la opinión, derribaban gobiernos, en suma, toda la gama de lo que se conocía bajo el nombre de vida pública.

No ha desaparecido aún esa forma que se sigue practicando de hecho, en aquellas naciones en que los titulares del poder se limitan a actuar de testigos de presencia ante los problemas básicos, que se van envenenando al producirse fricciones entre los ciudadanos.

Pero en otras climas nacionales, el Poder público ha emprendido una dirección concreta y eficiente orientada no precisamente hacia la política, sino hacia la solución de las necesidades materiales y espirituales de las clases menos dotadas económicamente.

La Revolución Francesa, que durante un siglo y medio ha caracterizado, por sus consecuencias, la vida política de Europa, representa la incorporación a la gobernanza del Estado de las clases burguesas, arrancando el poder de las manos de la nobleza —en la cúspide, el Rey— que lo venía ostentando.

La Revolución Rusa se presentó como la incorporación del cuarto Estado a la gobernanza; pero ello desde un punto de vista político exclusivamente, sin que representase la satisfacción de los anhelos de mejora de las clases trabajadoras.

No obstante, por ser evidente la necesidad de que se incorporaran al poder, sino a un más alto y seguro nivel de vida las clases obreras, han surgido, sobre todo en las naciones en que han nacido nuevas formas políticas, tendencias a organizar la vida del país sobre una base estricta y ampliamente social.

Como un caso más de este signo de los tiempos debe registrarse la reciente proclama del Presidente argentino general Perón que al exponer su programa gubernamental lo ha edificado sobre diez puntos de política social; y no con forme con ello ha expresado que está dispuesto a no permitir que la política se infiltre para dificultar su obra.

Estamos frente a un ejemplo más de la tendencia actual: Proyección al trabajo, como reconocimiento de su eficiencia y del respeto humano al trabajador.—R-T

¿Por qué Rusia no ha devuelto los 95 barcos que le prestaron los Estados Unidos?

Un condenado a muerte por segunda vez, es ahorcado

Manchester, 27. — Ha sido ahorcado Walter Graham Rowland, de 36 años de edad, en cumplimiento de la segunda sentencia de muerte que se le ha impuesto.

Había sido condenado a muerte en 1934 por haber asesinado a su hija de corta edad, pero le fué conmutada la pena y logró la libertad para combatir en el frente.

Desmovilizado en 1946 cometió un segundo crimen y fué condenado a la pena que ha sido cumplida hoy. — Efe.

Washington, 27. — La Subcomisión de la Marina Mercante de la Cámara de Representantes ha enviado una notificación al Secretario de Estado, Marshall, para que comparezca ante ella mañana viernes, con objeto de que explique el motivo de que Rusia no ha devuelto los noventa y cinco barcos de propiedad norteamericana que le fueron prestados a la Unión Soviética durante la guerra.

El Subsecretario de Estado, Clayton, ha manifestado a la Subcomisión citada que él no estaba autorizado para darle a conocer las respuestas de Rusia a las comunicaciones del Departamento de Estado en las que se solicitaba la apertura de negociaciones para la devolución de dichos buques. — Efe.

Mosclacilla

EL HIPO

Hace 80 y pico de días que en Windsor una chica de diez y siete años tiene hipo.

Nos dicen que se bebió un vaso de agua y que si le pasó de momento, a los ocho días ya estaba otra vez dale que dale.

Los médicos dicen que esto es muy malo y ya nos suponemos que habrá ensayado lo del susto, lo de beber diez y siete sorbos de agua brazos en cruz y con el pulgar y el índice apretados y aun otras tantas recetas que deben correr por esos mundos de Dios.

Pero como no hay nada del todo malo, véase como la chica gozará de la contrapartida: Ha perdido siete quilos y se ha vuelto más rubia que "un fil d'or".

¡Vaya suerte! Claro que en el caso supuesto de que la muchacha (que está, por cierto, en una edad muy bonita) pesase sesenta y cinco quilos y tuviese el pelo color ala de mosca.

Que en caso que fuera una morena "Niger" más frágil que una espinilla, ¡bonito negocio!; salvo que para explotar la fórmula de la decoloración sin agua oxigenada ni electroscopia, se decida a montar una peluquería de señoras.

Nosotros (sin cobrarle nada) le brindamos el título del futuro establecimiento:

DECOLORACIONES

IPECACUANA

¡Que además es un nombre que huele a exótico y tropical!!

EL DE TANDA



COTIZACIONES

(Información facilitada por el Crédito Balear)

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 27 FEBRERO DE 1947

Interior	88'75
Exterior	110'50
Amortizable 4% 1-10-45	101'25
Id. 4% 15-11-45	100'25
Id. 3%	98'00
Id. 3 1/2% 1-1-46	93'75
Tesoro 2'75%	98'00
Crédito Local 4% Lotes	99'75
Crédito Local 4% Interp.	99'25
Acciones	
Telefónica 7% Pref.	249'00
Aguas Barcelona	495'00
Trasmediterránea	350'00
Cros	630'00
Enlace	555'00
Banco Hispano Colonial	1240'00
Obligaciones	
Chadas 6%	118'00
Catalana Gas 5% serie G.	101'00
Manufacturas corcho 6%	98'00
Colonia Guell 6%	104'00
Tánger a Fez 4%	98'00

Bolsa de Madrid

DEL DIA 27 FEBRERO DE 1947

Exterior	108'00
Interior	92'00
Amortizable 4% 1-10-45	101'00
Id. 4% 15-11-45	100'00
Id. 3%	97'00
Id. 3 1/2% 15-7-45	93'60
Tesoro 3%	100'00
Banco Hipotecario de España 4 1/2% B.	102'50
Acciones:	
Banco de España	459'00
Explosivos	423'00
Minas Rif	332'00
Duro Felguera	350'00
General Azucarera	209'00

Mañana llegará el Obispo Coadjutor

Preparativos para el recibimiento

Para mañana a las 9'30 está anunciada la llegada del Excmo. y Rdm. Sr. don Juan Hervás y Benet, Obispo Coadjutor de Mallorca.

Atendiendo a la invitación de nuestro Arzobispo Obispo Dr. Miralles Sbert, contenida en la Circular que publicamos días pasados, reiterada en la invitación que insertamos a continuación, Palma y Mallorca, representadas en nutridísimas representaciones, se dispone a dispensar un entusiasta recibimiento al Dr. Hervás. Las alocuciones y notas de nuestra primera autoridad eclesiástica, de la Alcaldía y Delegación de Trabajo, responden a aquel ferviente deseo de nuestro pueblo.

El Dr. Hervás será recibido en el muelle por el Vicario General de la Diócesis M. I. Sr. don Juan Rotger, en representación de nuestro venerable Arzobispo-Obispo. El Cabildo Catedral recibirá al Obispo Coadjutor a las puertas de la Catedral, destacando a los M. I. Sres. D. Andrés Caimari y D. Bruno Morey, Canciller del Obispado y Doctoral, respectivamente, para darle la bienvenida a su llegada al puerto.

De todos los pueblos de la isla se trasladarán a Palma nutridas comisiones de A. C.

La Comisión de A. C. que ha cuidado del desarrollo del programa anunciado nos ruega hagamos público que entre la llegada del Prelado y la Salve que se cantará en la Catedral, se dejará espacio suficiente de tiempo para que los que hayan concurrido al muelle puedan trasladarse a la Seo.

INVITACION

Por el Excmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. D. José Miralles Sbert, hemos sido invitados al solemne recibimiento del Excmo. y Rdm. señor Dr. D. Juan Hervás y Benet, Obispo Titular de Alinda, nombrado Obispo Coadjutor suyo, quien llegará, D. M., en el vapor de Valencia mañana sábado a las nueve y media de la mañana; asimismo al canto de la Salve que, después de la llegada, se solenizará en la Santa Iglesia Catedral Basílica; como también a la Recepción que, acto seguido, tendrá efecto en el Palacio Episcopal.

ALOCUCION DE LA ALCALDIA

Palmesanos:
Mañana sábado, a las 9'30 llegará en el vapor correo de Valencia el Excmo. y Rdm. Sr. don Juan Hervás y Benet, Obispo titular de Alinda, nombrado Obispo Coadjutor de esta Diócesis; acto seguido y con tiempo suficiente para que el público pueda asistir al mismo, se cantará una Salve en la Santa Iglesia Catedral Basílica y a continuación tendrá lugar una recepción en el Palacio Episcopal.

Esta Alcaldía invita al vecindario de Palma para que dando una vez más pruebas de su religiosidad asista a estos actos, esperando que se adornen con colgaduras los balcones de las calles del trayecto y que el Comercio se una a esta manifestación de respeto y cariño al que ha de ser nuestro Obispo Coadjutor.

Palma, 23 de Febrero de 1947.
--El Alcalde, Juan Coll.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

El próximo sábado, 1.º de Marzo, a las 9 y media de la mañana, tiene anunciada su llegada a esta Capital el Excmo. Sr. Obispo Coadjutor de Mallorca. Con tal motivo la Alcaldía ha invitado al vecindario a concurrir a los actos organizados con motivo de su llegada. Esta Delegación de Trabajo, recogiendo el deseo de la Alcaldía, invita a los industriales y comerciantes a que den facilidades a

cuantos empleados, operarios y dependientes deseen asistir a tal recibimiento, a cuyo fin quedan autorizados, si así lo consideran conveniente, a demorar la apertura de sus establecimientos en tal fecha.

Palma de Mallorca, 27 de febrero de 1947. — El Delegado de Trabajo. Firmado: Salvador Gil Blanco.

COMISIONES QUE ACOMPAÑAN AL PRELADO

—Acompañando al nuevo Prelado coadjutor de Mallorca, Excmo. y Rdm. don Juan Hervás, que llegará mañana en el vapor correo de Valencia, vendrán nutridas representaciones de la capital levantina.

La comisión del Ayuntamiento estará integrada por el Teniente de Alcalde, don Alvaro Oltra, y los gestores don Fausto Martínez Castillejos, Director de la Escuela Normal; don Vicente Santonja, Ingeniero, y el Secretario del Alcalde don Alvaro de Moltas.

También vendrán acompañando al Prelado el Gestor provincial don Felipe García y Ortiz de Tarranco, Secretario de la escuela de Bellas Artes; el Vicario General de la Diócesis de Valencia y Prelado doméstico de S. S., M. I. Sr. don Honorato Ribas; el Provisor de la Diócesis, Dr. don Desiderio López Ruyales; el Arcipreste de Valencia, don Joaquín Alfonso y numerosas representaciones del Clero valenciano.

Llegarán igualmente el Vice-Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica y Presidente de la Rama de Hombres, don José María Naro, Magistrado de Trabajo e Inspector Regional de Levante, padrino de consagración del señor Obispo; la Presidencia de la Unión Diocesana de las Mujeres de A. C., madrina de la consagración doña Mercedes Castelar; la Presidenta de las Jóvenes de A. C. señorita Elena Arenal; el Consejero de los Jóvenes de A. C. don José María Borrás y numerosas representaciones de otras entidades y asociaciones. En total serán unas 70 las personas que acompañarán al Doctor Hervás en su viaje.

El Alcalde de Valencia no podrá acompañar a dichas representaciones a causa de encontrarse en El Escorial reponiéndose de una pulmonía que le ha obligado a guardar cama.

LOS ESCOLARES

Para que los estudiantes puedan asistir al recibimiento del Dr. Hervás, Salve y recepción, el Director del Instituto Nacional "Ramón Lull", ha dispuesto que mañana sea considerado día de vacación.

Asimismo la Inspectora Jefe de Primera Enseñanza doña María Tur ha autorizado a los Maestros para que mañana concedan vacaciones a sus alumnos, para que puedan sumarse a los actos anunciados, cuya asistencia colectiva verá con gusto.

LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Habiendo anunciado oficialmente la llegada del Obispo Coadjutor, Excmo. y Reverendísimo señor don Juan Hervás y Benet, la Junta de la Federación Diocesana de Congregaciones Marianas, en carece a todas las Congregaciones mallorquinas su asistencia a los actos organizados para recibirle dignamente, procurando estar en el muelle mañana sábado a las 9 y media, hora en que atracará el vapor de Valencia. Procuren ostentar los congregantes su medalla o distintivo.

El Secretario, Juan M. Sabater.



Sociedad

Para Valencia marcharán esta mañana en el avión correo, don José Miralles Pons; don Antonio Galmés Riera; don Julio Martín Soriano; don Salvador Lavena y don Eduardo Salas López.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal, doña Josefina Ferrer Vidal-Parellada; don José Masdeu Rovira; don Gabriel y don Miguel Flaquer Meliá; don Sebastián Albertí Flaquer; don Ramón Bonnin Crespi; don José Esteve; doña María del Carmen Osborne Mac Pherson; don José María y doña Carmen Torrent Moreno y don Jaime Riutort Catalá.

Anoche salieron para Valencia en el vapor correo, don Bartolomé Ferrer; doña Francisca Oliver; doña Práxedes Trobat; don Jaime Lemaur; don José Antonio Cano; don Nicolás Villalonga y doña Juana Blanes.

Esta mañana marcharán a Barcelona en el correo aéreo, don José

Para artículos selectos y novedades en **ALMACENES LA PRIMAVERA**
Teléfonos 2252 y 2350

Noticiario insular

Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social de Baleares

Hemos recibido la siguiente nota: "En la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social y bajo la presidencia del camarada Hernández, vicesecretario de la misma, se reunieron los Jefes y Secretarios de las Secciones Sociales.

Se inició el acto con la aprobación del acta de la sesión anterior y entre otros acuerdos se toma el de cursar un telegrama al delegado obrero de la Embajada argentina en Madrid, en el que se exprese que los Jefes de Sección Social en representación de todos los productores de Baleares transmiten efusivo y cálido saludo de bienvenida al digno representante de la clase obrera del país hermano, rogándole transmita a los camaradas productores argentinos y a su Presidente General Perón el afecto y consideración de los productores de estas Islas con el testimonio de acendrado cariño hacia Argentina, cuyos vínculos de unión con España esperamos se estrechen aun más".

Delegación administrativa de Enseñanza Primaria de Baleares

En el B. O. del Estado de fecha 25 de los corrientes, se publica orden y vacantes del Concurso especial de Navarra. A partir del miércoles día 26 comienza el plazo de peticiones para el expresado Concurso de Navarra, el cual finalizará a las diecinueve horas del día 17 de Marzo próximo.

Lo que se publica para conocimiento de los señores maestros interesados.

Palma 25 de Febrero de 1947.—El Delegado, L. Miró de Mesa.

En el B. O. del Ministerio del día 26 de los corrientes se

Maria Gñalons Torrens; don José Ferrer; don Mariano Sbert; don Jaime Vila; don Antonio Amengual Canals; don Jorge Pascual; don Bartolomé Picó; don Francisco Molleras; don Juan Company Amengual y don José María Puig.

Ayer tarde por vía aérea salió de su viaje a Barcelona, don industrial don Nicolás Oliver.

Por la Diputación de la provincia de España, ha sido concedido el derecho a la sucesión de la distinguida señora doña Isabel Leocadia Gual y Ferrer, hija de don Mariano Gual de Torres, Conde de Ayamans.

En los exámenes extraordinarios celebrados en la Escuela Superior de Arquitectura ha obtenido, después de brillantes ejercicios, el título de Aparejador, don José Cerdá, hijo de nuestro amigo Enrique.

LA PRIMAVERA y LAS MOJAS
Especialidad en artículos de moda. Extenso surtido para Semana Santa.

publican las vacantes a cubrir por los turnos de ingreso forzoso del Concurso General de Traslados, a partir del día 27 comienza el plazo de peticiones para dichos turnos que finalizará a diecinueve horas del día de Marzo próximo.

Palma 27 de Febrero 1947.—El Delegado, L. Miró de Mesa.

Pago de haberes a clases pasivas

La Delegación de Hacienda de Baleares autorizada por el Excmo. Sr. Director General del Tesoro, Madrid, ha puesto que se habrá el pago de la mensualidad correspondiente a las Clases Pasivas, que reciben sus haberes por provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Marzo.—Monte Civil, Jubilados y Carteros.
Día 3 de Marzo.—Monte Militar y Retirados. Letrados a Ll y Cruces.

Día 4 de Marzo.—Retirados de Letra M a Z y Cruces.
Día 5 de Marzo.—Retirados de Decreto 25 de Abril de 1931 y nóminas en general.

Información del Puerto

Día 27:
Llegó de Mahón el vapor correo "Rey Jaime II".
Salió para Valencia el vapor correo "Mallorca".
Han sido despachados: para Barcelona el pailebot "la Contesa". Para Cabre el vapor "Ciudad de Palma".

Cupón del ciego

Sorteo de 27 de Febrero 1947.
Primer premio de 25 pesetas al número 466.
Premios de 2'50 pesetas los números 66 166 266 566 666 766 866 y 966.

TEATROS Cines

Crítica

LIRICO Y AVENIDA

"El amor llamó dos veces"

Ayer se pasó en estreno por las favorecidas pantallas de Lírico y Avenida la película "El amor llamó dos veces", dirección de Berge Stewens. La acción en el New York de la guerra recoge, con el "leit motive" de un problema trescendente,—el de la falta de vivienda—un aspecto encantador de la vida de la urbe, visto agrandado bajo el cristal de aumento de un fino humorismo.

El don de los norteamericanos de autosatirizarse aparece de nuevo, bajo situaciones divertidas y que hacen reír de buena ley al espectador. El cosquilleo abunda durante toda la comedia y se transforma en careajada limpia en alguna ocasión.

Desde luego buena parte

del mérito de la cinta se debe a la labor de los artistas; a Jean Arthur y Joel Mac Crea que con Charles Coburn, que tiene una actuación muy meritoria, son los artistas excelentes de siempre.

RIALTO Y MODERNO

"Viudas de jazz"

Entre los amantes de esos ruidos instrumentales, estridencias trepidantes y ritmos montárces y demás música (?) moderna obtendrá éxito resonante la película de la Fox estrenada ayer en Rialto y Moderno, ya que sobre todo y ante todo es la vibración interpretativa de la labor de una de las más famosas orquestas de los Estados Unidos, que demuestras su dominio del ritmo desorbitado y el virtuosismo de alguno de sus componentes.

Sobre este fondo se ha trazado una fácil comedieta de amor y femenina intriga que solo sirve para llenar las lagunas que deja la actuación de la orquesta.

A destacar, como ejemplo de buena labor de dirección, los bailes en las grandes pistas (aunque algunos momentos parecen ser el mejor medio de propaganda, por ridiculizarlos, contra los bailes modernos) y como excelente lección de baile la actuación de dos bailarines negros.

La gentileza y gracia del elenco femenino constituye un oasis en el estruendoso y disparatado espectáculo de ese "arte" moderno, negroide y estentóreo.

Ann Rutherford y Lynn Bari, de ellas, y George Montgomery y Cica Roncarr de ellos, contribuyen a la buena presentación y factura de la película.

Películas nuevas

"EL EMBRUJO DE SHANGHAI" SE ESTRENA HOY EN EL ASTORIA Y METROPOL

Estrenarán hoy el Astoria y Metropol la ansiada producción "El embrujo de Shanghai", que nos describe todo el misterio y perfume de la ciudad más fabulosa del mundo: Shanghai, que sitúa sus encantadoras sirenas en un aula de encantadora aventura.

Ciertas ciudades de la faz de la tierra, como ciertas mujeres hermosas y célebres en la historia, son siempre un incentivo para nuestra imaginación.

París, Viena, Montecarlo, Singapur, Argelia, El Cairo, Roma, Budapest, Shanghai... todas tienen sus especiales encantos y atractivos, todas están situadas en mundos muy alejados en la mayor parte de los casos de nuestras vidas, en fin, tienen raras respuestas a no menos raras preguntas.

La ciudad de Shanghai que encierra entre sus muros

quizás la mayor parte de todos aquellos atractivos, ha sido la elegida para el desarrollo de la trama apasionante de "El embrujo de Shanghai", de la que es primera figura femenina la sugestiva actriz Gene Tierney y su oponente Victor Mature, que con caracteres de singular acontecimiento nos será ofrecida hoy viernes.

CÁMAS de METAL BARNÉS



FABRICACIÓN PROPIA
CONTADO Y PLAZOS
SINDICATO - 61 - PALMA

Lola Astoria
HOY VIERNES
Magno acontecimiento
La ciudad donde todo puede ocurrir...

47
CELEBRIDADES DE LA
"PARAMOUNT"
participan en la historia más divertida de Hollywood

Fantasia de Estrellas

- Paulette Goddard
- Verónica Lake
- Dorothy Lamour
- Vera Zorina
- Betty Hutton
- Mary Martin
- Eddie Bracken
- Fred Mac. Murray
- Franchot Tone
- Ray Milland
- Alan Ladd
- Bing Crosby
- Victor Moore
- Bob Hope
- Dik Powell
- Rochester
- Cecil B. de Mille
- Preston Sturges

Muy pronto
Solemne ESTRENO

BORN SARITOL
HOY
TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR POR PRIMERA VEZ EN PALMA

La maravilla del siglo
La revelación del arte cinematográfico



Un adelanto técnico tan revolucionario como lo fueron el sonido y el color en la pantalla

¡Maravillosos! ¡Increíble!
¡Efectos mágicos! ¡Nueva técnica!
¡INCREÍBLE SI NO SE VE!
8.ª Selección especial de la temporada

HERMANOS ALONSO

Blenorragia

HERMANOS ALONSO
Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París, Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Rosselló, n.º 117 Tel. 282. C. Rubí, 2. Entlo. (Esp. Sindicato).

Consultorios:

Lo más temible de una mujer es su talento, cuando se emplea únicamente en hacer mal.

Gene TIERNEY
Walter HUSTON
Victor MATURE
Cora MUNSON
Director: JOSEF VON STERNBERG

El Embrujo de Shanghai

El miedo helaba el corazón cuando MORTHER GIN SLING invitaba a la persona que ella había decidido a cualquiera de sus reuniones.

¿Qué misterioso poder era el que ejercía el Doctor OMAR sobre las mujeres para atraerlas de aquella forma a pesar de su escandalosa conducta?

VIDAS DRAMATICAS - AMORES PELIGROSOS

MIEDO... CRUELDAD... EGOISMOS...
AMBICIONES...

¡SHANGHAI!

La película que se le hará inolvidable a consecuencia de la fuerte impresión que en usted dejarán todos y cada uno de sus intérpretes

Proyecciones simultáneas en



ARTE Y ARTISTAS

Los pintores de Mallorca FURIÓ

Hablar de pintura y no hacer referencia a evoluciones, etapas, pocas, es casi un imposible. Ante el caso de D. Vicente Furió y Kobs nos hallamos a presencia de un artista que desde más de medio siglo pinta y va por los caminos placidos del "hacer hacer".

Furió es, podríamos decir, el lindeador de una noble dinastía de distinguidos pintores mallorquines: Los Morell. Efectivamente, aun hoy, V. F. usufructúa el medio de aquéllos: de Don Justo Morell y Orlandis, —que dejó obras muy meritorias y don Fausto Morell y Bellet, hijo del anterior, cuya obra es reciente y conocida.

Los retratos de Furió tienen una particular distinción. Ejecutados bajo la influencia inicial de la Academia, gozan de una presencia y un carácter, resultado, quizás, de la compenetración inteligente entre modelo y artista. La obra, en el aspecto aludido, es muy numerosa. Acaso no hay casa en Mallorca en que no penda un retrato de Furió; una obra cariñosamente tratada, con sencillez.

Es el retratista de obispos y militares; de militares y personas importantes. La lista sería inacabable. Están presentes en el recuerdo de los mallorquines el del Arzobispo de Mallorca, de D. Gabriel Llabrés, de D. Miguel Rosselló, de Monseñor Palmer, de D. José Quint Zaforn



Vicente Furió, caricatura de Xam

Más de cincuenta años de trabajo directo con el color y con el estudio de ropas y actitudes; de estados anímicos, de caracteres. A veces, se advierte una afinidad ideológica, una correlación de acciones, una sensibilidad común. Furió es un artista inteligente. Por sus estudios biográficos y críticos sobre "L'Adrià", Guillermo Mesquida y los monjes interiores Fray Juncosa y Fray Aycu, entre otros —sin olvidar el folleto "Imatges xilogràfiques mallorquines" (Palma, 1928)—, Furió es nombrado académico de la Real Academia Provincial de Bellas Artes, y reconocido como experto en cuestiones de arte por su paciente labor de restauración de lienzos.

También V. F. hizo escapadas al paisaje; a los grandes cuadros de composición, como últimamente de Lluich; pero donde se labró una personalidad, que si es discutida tiene numerosos admiradores, es en sus lienzos de flores. Flores inefables, pintadas en el XVII y XVIII sobre fondo obscuro, exóticas en Mallorca o poco corrientes que se encuentran en buen número en los nobles salones —entre ellos los de Morell— y que el público les ha dado en llamar "las Mesquidas", atribuyéndoselas equivocadamente. Los tulipanes sutiles, las hortensias, las flores del tiempo de Holanda, indican su orígenes procedencia.

Y a fuerza de copiar esos anó-

LAS EXPOSICIONES



Un antiguo óleo de Lorenzo Cerdá

D. LORENZO CERDA ("C. de Bellas Artes"). -- Don Lorenzo Cerdá de nuevo nos enseña una muestra de su producción pictórica. De la actual y de la retrospectiva.

Momentos distintos, pues, muy distanciados ya. Visión idílica de bucólica feliz, ese gran cuadro (que reproducimos) fechado hace más de medio siglo, donde la fina anecdota, la sabrosa visión de la Mallorca campesina, está sustentada ya por las condiciones del entonces joven artista. Correcto dibujo, coloraciones entonadas, un instante muy particular e interesante, en fin, de la pintura mallorquina del novecientos.

Otros, de ayer, mantienen esta gozosa actitud retrospectiva. Pintura rítmica y diáfana, como se la ha calificado; pintura siempre digna, de la que nunca está alejada la sólida preparación del que fué Director de la provincial de Bellas Artes.

Y en la muestra de hoy, --que es fácil separar de la de otrora-- todavía las esencias jugosas, las calas soleadas y las aguas transparentes, de la paleta de Cerdá

En los lienzos se adueña Furió de sus virtudes: De la fragancia de aquellos cuadros que huelen un poco a esencia rancia en tarro oegonal; los ejecuta, después originales y pinta rosas amarillas y hermejas y mariposas ingenues que liban, y alieles y "roellas" de los trigales. Prodigia sus búcaros y sus floreros que llenen una aceptación singular. Aquello de Pablo Picasso sobre las influencias, podría aplicarse a Furió: "¿Qué más da plagiar un melocotón o un cuadro en el que otro haya pintado un melocotón!"

Vicente Furió ha trabajado hasta ayer mismo y seguirá trabajando, seguramente, más. Un accidente le obliga hoy al reposo absoluto. Acaso hace acopio de nuevas fuerzas para reemprender el camino. Dilatado, 82 años de vida laboriosa —nació en 1864— de trato directo con la paleta que le deja todavía tiempo para otras actividades. Entre ellas no es la menos importante jugar un poquito cada día con sus colecciones favoritas de "Minyons" y sus soldaditos de papel.

L. R.

(que octogenario busca y se aferra ante el paisaje mallorquín, que tanto estima) y sus principales características que, a través de toda su obra ha sabido ponderar la crítica y apreciar el público.

J. VILA MONCAU ("C. de Bellas Artes"). -- En otro salón expone una serie de óleos de C. J. Vila Moncau.

Vilá tuvo ocasión de acreditarse de buen dibujante, de conocedor del oficio, en su primera exposición de la temporada anterior. Ahora aplica sus cualidades al óleo.

En esta escapada de Vilá, desde luego, no está alejada la apuntada circunstancia favorable, y aunque en el terreno del color no se preste toda la atención necesaria a las matizaciones y queden sus cuadros faltos de calidades, su conjunto de ahora está presidido por el buen gusto y corrección.

GUILLERMO PORCEL ("Galerías Costa"). -- La sensibilidad acusada el año pasado por Guillermo Porcel, no ha decaído.

Su exposición de ahora en "Galerías Costa" nos confirma la impresión favorable que de este joven aficionado teníamos.

La observación reiterada del tema ejerce un influjo que se observa siempre, y "a priori" en este caso, que hemos de destacar



"Atardecer", óleo de Guillermo Porcel



CULTOS

Primer Sábado consagrado al Inmaculado Corazón de María.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo.

Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'30, Rosario, ejercicio, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la parroquial iglesia de San Nicolás, en honor de Ntra. Sra. de Lluch. A las 8'30, Horas, Misa solemne y Vísperas. Por la tarde a las 4 exposición del Santísimo. A las 5'30, rezo. A las 7, Rosario con Salve y Letanías cantadas, Estación, cánticos, ejercicio a la Virgen y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Tanco de Guardia, Sanguis Christi.

En la iglesia de San Jerónimo, continuación de los Sábados de Ntra. Sra. de Fátima. A las 8 Misa de Comunión general con breve plática. A las 7'15 de la noche, Rosario, meditación, sermón y Salve cantada.

Como favorable al artista. Observamos los asuntos más vistos por él con cariño; son los que le producen cuadros más acertados. En estos (números 2 al 5 del catálogo, por ejemplo) se ha logrado ya una pasta lo suficientemente expresiva, densa y jugosa y también en ellos, con pincelada fundida logra efectos de color y hasta calidades atmosféricas notables. Hay ritmo en la línea; gracia en las figuras que los ilustran.

En otros se adolece de abuso de ciertas coloraciones y falta de estudio, y la prisa, que es siempre enemiga, actúa en contra del artista. Y es en los cuadros de dimensiones ya mayores, cuando se necesita más de esta podriamos decir "paciencia". "Paciencia" (entre comillas) que no es paciencia benedictina, precisamente.

Luis RIPOLL

En el Convento de María Reparadora

La Congregación de Maestras establecida en dicho convento tendrá su reunión mensual el día 2 de Marzo a las cuatro de la tarde. La presidirá el Rdo. Padre Director.

EN LOS TEATINOS

"De la vieja Mallorca"

CONFERENCIA POR D. JOSE M. TOUS Y MAROTO

El lunes día 24, tuvo lugar en el Colegio de PP. Teatinos la inauguración del Cursillo de Conferencias correspondiente al presente curso 1946-47 que el Colegio organiza y dedica a los Cursos superiores y a sus familiares y a todas las personas que se interesen por los temas a tratar.

El Salón de Actos del Colegio, elegantemente adornado ofrecía atractivo aspecto. El laureado poeta y Maestro en Gay Saber don José María Tous y Maroto desarrolló el tema "De la Vieja Mallorca" con su palabra fácil y fluida y elegante interés, como él sabe hacerlo al auditorio.

Comenzó manifestando que no iba a pronunciar un discurso, sino una charla familiar relatando cosas de antaño que mejor se podrían llamar cosas de otro mundo, tan grande ha sido la transformación que el tiempo ha sufrido en los tiempos modernos.

Entrando en el desarrollo del tema escogido, dijo que de los episodios de nuestra historia vieja los ahy que dejaron algún rastro, como jalones "señeros", y otros de los que no queda en la actualidad vestigio alguno que los recuerde. Como ejemplo de estos últimos habló de la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria, la más antigua que existió en Mallorca después de la reconquista, pues que fué dedicada el día siguiente del asalto y toma de esta ciudad y edificada enseguida, quedando terminada en el transcurso de un año.

Explica a continuación con minucia de detalles y copiosos datos las características del pequeño templo dedicado a la excelsa Madre de Dios.

Como jalón conmemorativo de sucesos del tiempo viejo habló el conferenciante del histórico tapiz que se conserva en la iglesia del convento de Santa Magdalena, evocador del combate singular convenido entre el caballero mallorquín Salvador Sureda y el catalero catalán Francisco Valseca después de un torneo celebrado en Mallorca. Describe el conferenciante los preparativos para el bélico acto que debía celebrarse en Nápoles a presencia del Monarca Alfonso V y suspendido luego por orden del mismo Rey.

Finalmente explicó el significado e historia de la cruz de piedra que existe en la Avenida de Alejandro Rosselló que conmemora la trágica muerte del Virrey don José de Torres y relató como epílogo del histórico suceso la fundación del Convento de las Capuchinas de Palma realizada por la que había sido Virreina de Mallorca y viuda del mencionado Virrey, en el mundo doña María Ponce de León y en el Claustro Sor Clara María.

Al final de su documentada disertación el ilustre conferenciante fué larga y calurosamente aplaudido por los asistentes al acto.

Encargue sus vestidos y trajes en los Almacenes

LA PRIMAVERA Y LAS MONJAS

CRONICA Deportiva

Evancha Romero-Martí II se celebrará en Palma

YA ESTAN FIRMADOS LOS CONTRATOS

Conocidos al boxeo, enhorabuena. Hay una nueva, potente, ganadora de buenos combates, una excelente veladora. El nuevo promotor, el entusiasta deportista José Aguiló Burguera conocido en las lides deportivas y de quienes que tiene presentado debut, como orgánico de reuniones pugilísticas el venidero día 29, en una velada extraordinaria y con un programa sumamente interesante y alientos.

que también en todo el mundo nacional boxístico.

Con el plato fuerte que es el combate Romero-Martí II, habrá otro casi igual, que correrá a cargo de Martí III que hará su reaparición y se enfrentará al notable Teodoro González, buen púgil que cuenta con un excelente palmarés.

Esta velada que como verá el lector es insuperable, tendrá lugar seguramente en la fecha citada y en un local que reúne buenisimas condiciones y que bien pudiera ser el Teatro Balzar.

Al dar estas noticias a los amantes a este viril deporte, les prometemos tenerles al corriente de las nuevas que haya referentes a esta venidera y gran velada.



El campeón de España Luis Romero, en el momento de firmar para enfrentarse nuevamente con Martí II, que es el que está a su lado, a presencia del promotor Sr. Aguiló Burguera

C. D. Español se desplazará completo

ES FORTI SE RETRANSMISIÓN DEL IRLANDA-ESPAÑA

Despertado interés la visita del primer equipo del Real Español de Mallorca para contender el domingo en Es Fortí conjunto del Mallorca, que organiza la isla con muchas similitudes en sus actuaciones en los campos siempre han sido de gran espectáculo, de las buenas tardes ofrecidas por los aficionados que conocen que el cuadro cuenta con excelentes jugadores como Trias, Fábregas, Jorge, et al. todos ellos internacionales y con clase de autoridades.

de este encuentro Español-Mallorca es que se instalarán potentes altavoces en Es Fortí y se hará la retransmisión del partido Irlanda-España.

Excursionismo

FOMENTO DEL TURISMO

Excursión a Sa Beurada, Mirador de Ses Almenas y Ermita de Valldemosa, para el próximo domingo día 2 de marzo de 1947

El Fomento del Turismo organiza de nuevo para el próximo domingo una de sus excursiones que por los puntos que recorre ha despertado gran interés entre los excursionistas. Esta, se desplazará por los alrededores de Valldemosa, y se llevará a cabo siguiendo el siguiente itinerario:

Se saldrá de Palma, Pl. de Olivar, a las 8'45 de la mañana para Valldemosa, desde donde se continuará a pie por Sa Beurada, Mirador de Ses Almenas, caseta-refugio, bajando después por Son Gallart a la Ermita, donde se comerá, siguiendo después a Valldemosa para tomar el autobús de regreso.

Comida individual. Para inscripciones y detalles, dirigirse al local social de la Entidad organizadora, Paseo del General Franco, 34-36,

Ante el Irlanda-España

El equipo nacional de Futbol salió para Dublin

Madrid.— A las doce y diez de la mañana arrancó el avión irlandés, con el equipo nacional que jugará el próximo domingo en Dublin contra la selección de futbol irlandesa.

El avión llegó a Lisboa a las once y cuarto de la mañana y los jugadores habían llegado poco antes al aeródromo de Barajas, acompañados por el jefe de la expedición y miembro de la Federación Española, Teniente Coronel Zamalloa.

También llegaron mucho antes el Teniente General Moscardó, Delegado Nacional de Deportes y el Secretario del mismo organismo Sr. Cadenas. El seleccionador nacional llegó al mismo tiempo que los jugadores acompañado por personas de su familia.

Los jugadores más afectados ante el viaje eran Zorra y Gainza, especialmente el primero, que dijo que prefería andar en barco, toda su vida que realizar viajes en avión.

A las siete y media habían sido despertados los jugadores en el hotel donde se hospedan. Tres jugadores de Bilbao, otros tres de San Sebastián uno de Sastander y otro asturiano fueron a dar una misa confesar y comugar a primera hora, regresando de nuevo al hotel.

Molowny no se sentía nada preocupado y compró unos cuantos libros de aventuras infantiles, a igual que el argentino Martino, para entretenerse durante la travesía.

Querejeta, Eizaguirre, Cuata, Gonzalvo III y Sanz se mostraban tranquilos, así como Ipiña que se dedicó a mostrar a sus hijos el interior del aparato.

Nando sabía cada cinco minutos a contemplar el avión en que se realiza el viaje y se mostraba sorprendido de que pudiera sostenerse con semejante peso. Gainza no salió al exterior hasta momentos antes de arrancar.

El seleccionador Pablo Hernández Coronado manifestó que el jugador Molowny no saldría en la alineación que presentará en el campo de Dabymoon el próximo domingo, pero que si Arza no daba el resultado que espera, sería substituido por Molowny y también Herrerita estaba en el mismo caso.

Uno de los que mostraba más alegría era Anton, del Real Oviedo, y partió con todos los presentes.

Se calcula que el avión llegará a su destino a las seis de esta tarde (hora española).— Alfíl.

EL EQUIPO NACIONAL LLEGA A DUBLIN

Madrid, 27.—Según nos comunica la Compañía Holander H. L. M. el avión que conducía al equipo español de futbol, que el próximo domingo día 2 contendrá con la selección representativa del Estado libre de Irlanda, y que despegó esta mañana a las 12'10 del aeródromo de Barajas, ha terrizado felizmente

a las 16'55 de la tarde en el aeródromo de Shanonn, Dublin.

En el aeródromo fueron recibidos por miembros de la Federación Irlandesa de Futbol y del Colegio de Arbitros. Inmediatamente los seleccionados españoles se trasladaron en un autocar hasta el hotel Gresham, donde se alojarán durante su estancia en la capital irlandesa.—Alfíl.

López Herranz marchará mañana a Madrid

PERMANECERA EN LA CAPITAL HASTA FINAL DE TEMPORADA

El Secretario técnico del Mallorca, el buen amigo López Herranz, se encuentra casi completamente restablecido de su larga enfermedad y para reanudar sus trabajos y gestiones que traen consigo el cargo que ocupa en el decano club balompédico, ha decidido cambiar por una temporada su residencia. Mañana por vía aérea marchará a Madrid, en donde permanecerá hasta mediado mes de Junio y entonces regresará para arreglar el fichero necesario para la próxima temporada.

Celebramos muy de veras la mejoría de López Herranz y al desearle un total y completo restablecimiento, le deseamos también suerte en sus gestiones y trabajos, pues de tener estos éxito, repercuten en el Mallorca y en el futbol isleño.



EL DOMINGO SOLO HABRA EL ESPAÑOL-MALLORCA

Nota oficiosa de la Federación Balear de Futbol. Con motivo de celebrarse el próximo domingo día 2 de marzo el partido que anualmente celebra esta Regional, entre el R. C. D. Español y el C. D. Mallorca en el campo de Es Fortí a las 16'30, y a fin de dar el máximo realce a tal acto, ha decidido suspender todos los encuentros a celebrar en la citada fecha. Lo que se publica para general conocimiento.

Palma a 27 de febrero de 1947.

LA ACTUACION DEL SOLLER EN CIUDADELA

Vista por los propios menorquines. Nuestro estimado colega menorqués "Menorca", al comentar el partido Ciudadela-Sóller, dice, al referirse a los mallorquines, lo siguiente:

"El Sóller venció por ser mejor, esta es la escueta verdad, con todo merecimiento. Siempre dió la sensación de ser más equipo. Superaron a los nuestros en todas las facetas, en juego y entusiasmo, en tesón y táctica. Más visión de la jugada, más rapidez en la misma y mucha efectividad.

El Sóller es un equipo sin grandes individualidades, pero compacto y sin fallos. Todos cumplen en su juego, si no vistoso, si práctico y efectivo".



28 Febrero

"INCÓNSTAND", 3 R. S. ALFONSO XIII, 2

La semana que terminó en tal día como hoy fué muy intensa en partidos de futbol. Un partido diario se celebró en el campo de "Buenos Aires", lo cual sirvió para que los aficionados que acudieron a los encuentros sumaran algunos millares.

Estos esfuerzos y entusiasmo de los alfonosinos que en aquel entonces practicaban el deporte por el deporte ha hecho que fueran en gran número los adeptos.

El encuentro que se celebró terminó con el resultado de 3 a 2 a favor del equipo del submarino inglés "Inconstand".

Los alfonosinos, si bien realizaron un buen partido, lo hicieron algo cohibidos, debido a la diferencia de estatura de los contendientes.

También durante todo el encuentro estuvieron algo reservados por la modalidad de juego que los británicos realizaban.

De estos partidos sacaron los mallorquines provechosas enseñanzas. Hubo en estos encuentros algunos equipos de depurada clase que los alfonosinos pudieron constatar con la modalidad que ellos imprimían.

En los mallorquines hubo deseos de lucirse individualmente. En cambio los ingleses realizaron un juego de combinación y de conjunto que entusiasmó al público.

Las enseñanzas no cayeron en saco roto. Fué digamos pronto asimilado el juego que practicaron los equipos que nos visitaban por los muchachos alfonosinos. Y esta asimilación fué la que les dió días de gloria para su club y para el deporte mallorquín.—KIRIKI.

Gabardinas a plazos Almacenes EL HOGAR



XXXIX Aniversario de la fundación del I. N. P.

Actos conmemorativos celebrados ayer

El Instituto Nacional de Previsión celebró ayer el XXXIX aniversario de su Ley fundacional y para conmemorar tan fausta fecha organizó y tuvieron lugar distintos actos que resultaron todos brillantísimos.

A las diez de la mañana en la parroquia iglesia de San Nicolás se celebró una solemne misa rezada en sufragio de los funcionarios y colaboradores del Instituto caídos por Dios y por España. El altar mayor aparecía bellamente adornado y con profusión iluminado y fue el celebrante el Sr. M. Sacrificio el Cura-Económico de la mencionada parroquia, Rdo. don Pedro J. Mateu.

Asistieron ocupando sitios de preferencia, el Coronel de Intendencia señor Casasnovas; el Secretario General del Gobierno Civil señor Fiol, quien llevaba la representación de nuestra primera autoridad civil; el Teniente Coronel señor Zaforteza, en representación del Capitán General; el gestor municipal señor Espasas representando al Alcalde; el Delegado de Hacienda señor Dezcailar; el Comandante señor Escandell; el Delegado del Trabajo señor Gil Blanco; el Delegado de I. N. P. señor Juliá; el Inspector de Sanidad señor Poreel; el señor Bauzá Castellá, en representación de la Diputación; la Delegada de la Sección Femenina de Talange señorita Rocha, acompañada de la Regidora señorita La Monja; representaciones de los Ferrocarriles de Mallorca, casas de Banca, Telégrafos, Correos, Sindicatos, etc., etc.

En el presbiterio tomó asiento el Canónigo Arcediano señor Ortega de la Lorena, que representaba al Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Asistieron también todos los funcionarios del I. N. P. y numeroso público.

Después de la santa misa, se trasladaron las personas mencionadas al local del I. N. P., en donde tuvo lugar la inauguración y bendición de los nuevos dispensarios destinados a la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad. Celebró la bendición el Canónigo Arcediano señor Ortega de la Lorena.

Seguidamente los invitados recorrieron las distintas dependencias y las magníficas instalaciones para atender a los asegurados en las distintas ramas: Seguro de Maternidad, Obra Maternal e Infancia, etc., mereciendo todas las instalaciones merecidos elogios de los concurrentes, quienes después fueron obsequiados con una copa de vino español.

Luego tuvo lugar en la misma Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión un acto simbólico que fué presidido por el ya repetido canónigo señor Ortega de la Lorena, el Sr. Fiol en representación del Gobernador Civil, el Delegado de Trabajo Sr. Gil Blanco, el gestor municipal señor Espasas, el Teniente de Intervención Sr. Carbó en representación del Almirante, la Delegada de la Sección Femenina Srta. Rivas, el Delegado del I. N. P. señor Juliá y los médicos inspectores provinciales de la Caja del Seguro de Enfermedades señores Aotger y Zoreda.

El acto simbólico consistió en el abono de diversos subsidios.

Los subsidios a la Vejez fueron entregados a los beneficiados doña Bárbara Mayol Muntaner, doña Catalina Enseñat Moner, don Antonio Pallarés Calmarí, doña Catalina Simonet, doña María Magdalena Ripoll, doña Luisa Fuster, don Jaime Salas, don Jaime Gazá, don Bartolomé Alorda, don Cristóbal Monserrat y don Pedro Juan Casellas, quienes fueron a recoger los subsidios acompañados

de bellas y gentiles enfermeras.

Se entregaron después los préstamos a la nupcialidad, que se dieron a doña Magdalena Celeste Coll, doña María Lambias Matamala y don Juan Planisí Roca.

Repartieron luego los premios correspondientes a los concursos de fotografías, dibujos y certamen literario celebrado entre los funcionarios del I. N. P.

El premio de literatura, en prosa, correspondió a don Antonio Soler Pons y el trabajo en verso premiado resultó ser de don Venancio Fuster Font; leyendo ambos sus respectivos trabajos.

Se entregaron también los trofeos —copas— deportivos, siendo sus ganadores:

Tenis de mesa: 1.º don Félix Morell y 2.º don Gabriel Mir.

Ajedrez: don Jaime Buades. El premio de dibujo fué concedido a don Venancio Fuster y los dos accesits a don José Miró Segura.

También se concedió otro premio a don José Bestard Alba.

Todos los premiados fueron largamente aplaudidos por la numerosa concurrencia, en el momento de recibir los distintos premios.

El día anterior se enfrentaron en el campo de Son Vallori los equipos balompédicos del I. N. P. y el de "Mare Nostrum". Arbitró el colegiado señor Comas y el hermoso trofeo que se disputaban se lo adjudicaron los del Instituto Nacional de Previsión, al vencer por 2 a 0.

Al mediodía de ayer se reunieron los funcionarios del I. N. P. en el Hotel Catalonia, en donde tuvo lugar un acto de compañerismo. Entre los asistentes reinó la más franca camaradería.

Por la tarde en el Salón Mallorca se celebró una función teatral siendo su programa muy interesante. Se representó la conocida comedia en tres actos del lorado e inolvidable don Pedro Muñoz Seca, titulada "El conflicto de Mercedes". El reparto estuvo a cargo de las señoritas Natividad y Antonia Alemany y Magdalena Carbonero y los jóvenes, Jorge Real, Vicente Cañellas y Damián Isern. Los seis improvisados artistas pusieron voluntad y fueron aplaudidos al terminar los actos.

Cedidos por la empresa de "Trocadero" y "Casa Blanca", actuaron en los intermedios el simpático y excelente artista Rodríguez, el buen cantor Miguel de Villa y los dignos y apreciables artistas Hermanos Flores, siendo acompañados por Pancho y sus chicos, mereciendo todos entusiastas aplausos.

La concurrencia a este festival artístico fué numerosa y distinguida.

CABALLERO
Encargue sus trajes en las
Sastrerías
LA PRIMAVERA y LAS MONJAS

Cursillo de Psiquiatría

Coincidiendo la conferencia que tenía que desarrollar el Dr. Mestre el próximo sábado día 1 con la cegada del Exemo. y Reverendísimo doctor don Juan Hervás, Obispo Goadjutor de Mazorca queda aplazada para el sábado siguiente día 8 de marzo.

Esta lección, que se titulará "Caracterología" será a base de proyecciones comentadas y tendrá lugar en el salón del Colegio de Monteslón (Monteslón, 58) a la hora de costumbre.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

TIENDAS DE ULTRAMARINOS

Al objeto de liquidar el importe de las Colecciones de cupones actualmente en vigor, los detallistas de ultramarinos que tienen inscritas cartillas de racionamiento se servirán personarse en estos Servicios (San Miguel 189) con las Colecciones de cupones correspondientes al segundo semestre de 1946, las que deberán llevar pegado el CUARTO CUPON de la Tarjeta de Abastecimiento de los interesados, los días y horas del próximo mes de MARZO que a continuación se indican, incurriendo en responsabilidad los que dejen de efectuarlo.

Día 3, del n.º 1 al 40 de 9 a 12 horas.

Día 3, del n.º 41 al 60 de 16 a 18 horas

Día 4, del n.º 61 al 100 de 9 a 12 horas.

Día 4, del n.º 101 al 120 de 16 a 18 horas.

Día 5, del n.º 121 al 160 de 16 a 18 horas.

Día 5, del n.º 161 al 180 de 16 a 18 horas.

Día 10, del n.º 181 al 280 de 9 a 12 horas.

Día 10, del n.º 221 al 240 de 16 a 18 horas.

Día 11, del n.º 241 al 280 de 9 a 12 horas.

Día 11, del n.º 281 al 300 de 16 a 18 horas.

Día 12, del n.º 301 al 340 de 9 a 12 horas.

Día 12, del n.º 341 al 360 de 16 a 18 horas.

Día 13, del n.º 361 al 400 de 9 a 12 horas.

Día 13, del n.º 401 al 420 de 9 a 12 horas.

Día 14, del n.º 421 al 460 de 9 a 12 horas.

Día 14, del n.º 461 al 480 de 16 a 18 horas.

Día 15, del n.º 481 al 520 de 9 a 12 horas.

Día 17, del n.º 521 al 560 de 9 a 12 horas.

Día 17, del n.º 561 al 580 de 16 a 18 horas.

Día 18, del n.º 581 al 620 de 9 a 12 horas.

Día 18, del n.º 621 al 640 de 16 a 18 horas.

Día 20, del n.º 641 al 659 y Económicos, de 9 a 12 horas.

Día 20, Establecimientos Colectivos, de 16 a 18 horas.

Lo que se hace público para general conocimiento y más exacto cumplimiento de los interesados.

Palma 25 de Febrero de 1947. — El Gobernador Civil, José M. Pardo Suárez.

El alcohol le burla unas pesetas

EN ESTADO DE EMBRIAGUE REGALAN UNOS DECIMOS QUE RESULTARON PREMIADOS CON EL SEGUNDO PREMIO

Murcia. — De como la suerte surja sin que se la busque pueden atestiguarlo unos amigos de un joven dependiente de comercio de Murcia.

Este, que se encontraba ayer en aquella ciudad, se reunió con sus amigos y se dio a la bebida y, encontrándose en estado de embriaguez, regaló nueve céntimos de los diez que poseía.

Hoy, al enterarse en Murcia de que le ha correspondido el segundo premio, su desconsuelo ha sido grande al acordarse de que había regalado graciosamente nueve décimos.—Cifra.

El agitado Eisler procesado

Washington, 27.—El refugiado alemán Eisler, considerado como uno de los principales dirigentes secretos de la III Internacional en los Estados Unidos, ha sido procesado por desobediencia al Gobierno.

Este proceso, se considera como paso previo, para que el Departamento de Justicia estudie las acusaciones de conspiración para derrocar al Gobierno, de falsificación de pasaportes y de no inscribirse como agente extranjero en la oficina correspondiente.

Eisler ha sido procesado por negarse a prestar declaración bajo juramento ante la Comisión de la Cámara de Representantes para investigar las actividades antinorteamericanas.—Efe.

Moratoria en el registro de la propiedad industrial

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicó un decreto de Industria y Comercio sobre moratoria en el registro de la propiedad industrial. Todos los plazos establecidos en el estatuto de la propiedad industrial, o que se deducen de convenios vigentes, sobre prioridad de patentes y demás modalidades contenidas en aquél, así como las prórrogas de puesta en práctica y admisiones de pago, se considerarán prorrogados durante el plazo de doce meses, contados a partir de la publicación del presente decreto. En aquellos casos en los que, tanto los súbditos extranjeros como los nacionales, que pretenden acogerse a este beneficio, justifiquen, por razones de ausencia, incomunicación o similares derivadas de la pasada guerra la imposibilidad de ejercitar, durante el periodo de duración de la misma, los derechos y acciones que se derivan de nuestro vigente estatuto sobre propiedad industrial.—Cifra.

La mitad de la cosecha de trigo de Francia se ha perdido

París. — El portavoz del Ministerio de Agricultura, ha confirmado que la mitad de la cosecha de trigo de Francia ha quedado destruida por las heladas.

El Gobierno francés ha pedido ayuda a los Estados Unidos.—Efe.

El alcohol le burla unas pesetas

Murcia. — De como la suerte surja sin que se la busque pueden atestiguarlo unos amigos de un joven dependiente de comercio de Murcia.

Este, que se encontraba ayer en aquella ciudad, se reunió con sus amigos y se dio a la bebida y, encontrándose en estado de embriaguez, regaló nueve céntimos de los diez que poseía.

Hoy, al enterarse en Murcia de que le ha correspondido el segundo premio, su desconsuelo ha sido grande al acordarse de que había regalado graciosamente nueve décimos.—Cifra.

El agitado Eisler procesado

Washington, 27.—El refugiado alemán Eisler, considerado como uno de los principales dirigentes secretos de la III Internacional en los Estados Unidos, ha sido procesado por desobediencia al Gobierno.

Este proceso, se considera como paso previo, para que el Departamento de Justicia estudie las acusaciones de conspiración para derrocar al Gobierno, de falsificación de pasaportes y de no inscribirse como agente extranjero en la oficina correspondiente.

Eisler ha sido procesado por negarse a prestar declaración bajo juramento ante la Comisión de la Cámara de Representantes para investigar las actividades antinorteamericanas.—Efe.

La mitad de la cosecha de trigo de Francia se ha perdido

París. — El portavoz del Ministerio de Agricultura, ha confirmado que la mitad de la cosecha de trigo de Francia ha quedado destruida por las heladas.

El Gobierno francés ha pedido ayuda a los Estados Unidos.—Efe.

Decia La Almudaina

HACE 50 AÑOS

28 de Febrero de 1947

Leemos en uno de los libros útiles que se ven en las escuelas, una obra de Real Orden, figura la titulada "Elementos de la virtud y Moral" por don Juan Reig, Vicario de la Diócesis.

—Nuestro paisano don Antonio Ripoll Cañellas citado tomar parte en las oposiciones para proveer las plazas de Psicología, en los institutos de Orotava y Santander.

—Don Antonio Pico licitado el permiso para salir con una forma de estudiante a correr las calles de la ciudad.

—Según leemos en el Boletín Oficial de la Delegación Provincial de Previsión correspondiente al día 27 de febrero, que con fecha 26 de febrero, el Vice-Consulado de Génova, en esta plaza, nuestro compañero en la prensa Juan Luis Estelrich.

—Atenas. — El Rey aceptará resueltamente las proposiciones de las autoridades.

Los turcos violaron el tratado de Heracleón.

Los almirantes de las cuadradas han protestado.

HACE 25 AÑOS

28 de Febrero de 1947

—Ayer fué violado por un joven y distinguido patriota don Antonio Rosales.

—Ha fallecido don Juan Puyol y Payeras, dramático de la Escuela Nacional de Comercio y Auxiliar del Excmo Ayuntamiento de Barcelona.

—El domingo de la semana transcurrió sin la alegría de los otros años. Fueron pocas las que participaron en la "rueda".

Los coches han marchado mucho, no llegando hasta la plaza de Weyl, aún con muchos claros desfile.

—Cádiz. — Durante el día de la drugada ha fallecido el Sr. Cortes y periodista, ligado al partido conservador don Juan Pemán.

Ria y cavila

Solución a las curiosidades en esta Sección de miércoles:

A "¿Quién dijo?": Frase de Napoleón.

A "A quién pertenecen estas biografías?": Al Cardenal Cisneros.

Esta tarde a las 7:30 se celebrará el sorteo de los premios de valor de 100 y 50 pesetas por la Fábrica de Productos LUXANA S. A., entre los participantes del concurso de la semana anterior.

La cuestión de Palestina en primer plano

La Casa Blanca da una nota sobre la posición de los EE. UU. - No se cree que la O. N. U. dedique una sesión especial a Palestina

LA POSICION DE EE. UU.

Washington. — En la Casa Blanca ha sido facilitada la siguiente nota sobre Palestina: La impresión surgida en el debate registrado en el parlamento británico, sobre el intento de los Estados Unidos en Palestina y el establecimiento de un gobierno allí, han sido motivados por una política local partidista, sumamente lamentable e inexacta a error.

La declaración del Presidente en Octubre de 1946 se limitó a reafirmar la actitud de este país frente a Palestina y la inmigración judía en dicho país.

Añade la nota que dicha declaración reiteró a posición del gobierno norteamericano, que ya era ampliamente conocida por todas las partes que intervenían en las negociaciones acerca de Palestina. El interés de los Estados Unidos en Palestina ha sido constante y data de largo tiempo. Es un interés profundo y permanentemente compartido por nuestro pueblo, debido a su tendencia política. — Efe.

COMENTARIO

Washington. — La Casa Blanca ha negado que las declaraciones del Presidente Truman sobre Palestina, hechas el cuatro de Octubre pasado, fueran motivadas por razones políticas, agregando que aquéllas se basaron en el deseo del Presidente de que se llegara a una solución justa del problema palestino.

La nota de la Casa Blanca se refiere a las manifestaciones que ayer hizo el Secretario de Foreign Office, según las cuales las declaraciones del Presidente norteamericano sobre la admisión de 100.000 judíos en Tierra Santa fué sugerida por intereses políticos y dió al traste con las negociaciones que estaban en curso para resolver la cuestión en Palestina.

EN INGLATERRA

Londres. — La declaración de la Casa Blanca respecto a las manifestaciones hechas ayer en la cámara por Bevin, se han recibido en Londres demasiado tarde para obtener ningún comentario oficial, pero es posible que el portavoz de la cancillería haga hoy algún comentario sobre el caso, y quizás se suscite a cuestión en el debate de los comunes que ha de tener lugar esta tarde en el cual Bevin ha de pronunciar un discurso. — Efe.

OPINAN LOS TECNICOS

Lake Succes (Nueva York). — Los técnicos de las Naciones Unidas creen que el problema de Palestina posiblemente se discutirá en la ONU en el próximo mes de Marzo, si Gran Bretaña se decide a convocar una sesión especial de la asamblea general. — Efe.

Y SIN EMBARGO...

Lake Succes (Nueva York). — En los círculos de las Naciones Unidas se considera improbable que la asamblea general celebre una sesión especial para tratar de la cuestión de Palestina.

Se informa que aunque los británicos están convencidos de que debe plantearse el problema ante la asamblea, la reunión sería demasiado costosa y ofrecería demasiados inconvenientes, de reunión supondrían un gasto de 750.000 dólares.

La delegación norteamericana no se ha pronunciado por ahora sobre la cuestión, pero se afirma que no está interesada en esa sesión especial.

Se subraya asimismo que el Secretario General Trygve Lie, procura evitar gastos extraordinarios. — Efe.

PETICION ARABE

Jerusalén. — El alto comité árabe de Palestina ha pedido al

gobierno británico que ponga fin a la inmigración de los judíos a Palestina.

Dicha petición ha sido formulada en un informe enviado por el comité al Ministerio de Asuntos Exteriores británico. — Efe.

NO HABRA CONTACTOS

Londres. — En los círculos generalmente bien informados de esta capital, se anuncia que los únicos contactos diplomáticos que establecerá la Gran Bretaña con los judíos y árabes de Palestina, antes de que el problema de dicho país sea presentado ante la Organización de las Naciones Unidas se relacionarán con la administración interina de Palestina. — Efe.

Un "Macbeth" trágico

A CONSECUENCIA DE HERIDAS DE DAGA FALLECE UN DESTACADO ACTOR BRITANICO

Londres, 26. — En el Real Hospital de Oldham ha fallecido el destacado actor del teatro inglés Harold Normal. Durante la representación de "Macbeth" sufrió heridas graves de daga. — Efe.

ALCALDIA DE PALMA

SUBASTA PARA LAS OBRAS DE PAVIMENTACION CON LOSETAS DE ASFALTO DE LAS CALLES DE BROSA Y DE ORFILA

ANUNCIO: El próximo día 18 de Marzo, a la hora 12, termina el plazo para presentar proposiciones en la Secretaría Municipal.

El día 20 siguiente, a las 12, se celebrará la subasta. El Boletín Oficial de esta Provincia número 12.522, fecha 22 del actual, publica el anuncio y un extracto de sus condiciones.

El expediente está de manifiesto en el Negociado de Obras y Reforma Interior de la Secretaría de esta Corporación.

Palma de Mallorca a 25 de Febrero de 1947.

EL ALCALDE, Juan Coll

GOMAS

CASA CODINA

La Casa de las Gomas
General Mola, 8 - Palma

RUEDA DEL MUNDO

Alemania tiene esperanzas. — Polonia amenaza a Francia. — Los E.E. U.U. se defienden contra las infiltraciones comunistas

Colonia. — El Cardenal Frings, el comité no tiene propósitos. Arzobispo de Colonia, en una carta pastoral relativa a la Conferencia de Moscú, dice que el pueblo de Alemania espera que "los sacrificios que le han sido impuestos no excederán al límite impuesto por las consideraciones de la comunidad de familias de las naciones el límite exigido por la necesidad de proteger al pueblo contra una nueva guerra, el límite de las exigencias justificadas de reparaciones y los límites de la capacidad productiva de los venidos".

El Cardenal Frings dice además que no se podrá conseguir una paz duradera en el mundo, má que por medio de la reconciliación y el reconocimiento de los derechos humanos. — Efe.

Varsovia. — El ministro del Interior del gobierno establecido en Polonia, Zygmund Modzelewski, ha dicho en unas declaraciones hechas por la radio, que si Francia suscita en la Conferencia de Moscú la cuestión de la frontera oriental polaca, Polonia se opondría a la unión del Sarre a Francia y a las aspiraciones de esta nación sobre el Rhur. — Efe.

Lake Succes (Nueva York). — El delegado de Colombia ante la Organización de las Naciones Unidas, Zulueta, ha anunciado que Héctor Sampér, arquitecto y miembro de la delegación colombiana ha sido designado para formar parte de la comisión de arquitectura que diseñará el proyecto de la sede rascacielos de las Naciones Unidas. — Efe.

Washington. — El comité de investigación sobre actividades norteamericanas de la cámara de representantes, ha aprobado el texto de la ley por la cual se crea la "comisión de lealtad al gobierno federal" que tendrá atribuciones para destituir a los elementos subversivos.

Además, establece cinco años de prisión y cinco mil dólares de multa como penas máximas, por desobediencia o desacato al congreso, penalidades que hasta ahora eran de un año de prisión y mil dólares de multa.

El Presidente del comité, J. Parnell Thomas, republicano, ha declarado que este es el primero de los once proyectos de ley cuya aprobación recomendará al comité de la cámara, para que sea "imposible" la actividad de los grupos subversivos en los Estados Unidos.

Añadió que, por el momento,

No han sido aprobadas las bases de las relaciones anglo-indias

Londres, 27. — "Aun están por determinar las bases de las relaciones permanentes de Gran Bretaña con la India y con Egipto", ha declarado en los Comunes el Primer Ministro, Attlee, después de contestar negativamente al diputado conservador Coornel Boddys Parker que preguntaba si en vista de la decisión del Gobierno de dejar la India en el verano de 1948 y de retirar en breve las tropas británicas de Egipto, se había elaborado algún plan para establecer alguna base militar en Kenya o en otra dependencia de Africa oriental, en sustitución de las que van a perderse. — Efe.

Anuncios breves

AUTOS Y CAMIONES. Una mala compra puede ser la ruina y la desdicha del comprador. No compre sin antes consultarme. Para informes y buenos consejos, Ramón Gomila Mulet, Vía Roma, 84 (garage). Idóneo y erudito en la rama de automóviles, ex-alumno de las mejores fábricas de automóviles de Europa.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY
Cines

PRINCIPAL. — "Los desesperados", en tecnicolor (estreno) y "Sabotage".
LIRICO. — Desde las 3:45: "El amor llamó dos veces" (estreno) y "La dama desconocida".
BALEAR. — Desde las 3:30: "El misterio de la isla perdida", segunda jornada (estreno).
BORN. — "Los tres caballeros" (estreno).
ASTORIA. — Desde las 3:30: "El embrujo de Shanghai" (estreno) y "En alas del amor".
AVENIDA. — Desde las 3:15: "El amor llamó dos veces" (estreno) y "La dama desconocida".
RIALTO. — "Viudas de jazz" (estreno).
MODERNO. — "Viudas de jazz" (estreno).
CAPITOL. — "Los tres caballeros" (estreno).
ORIENTAL. — "Los desesperados" en tecnicolor (estreno) y "Sabotage".
METROPOL. — Desde las 3:30: "El embrujo de Shanghai" (estreno) y "En alas del amor".
HISPANIA. — "Los tres caballeros" (estreno) y "La tragedia de la Bounty".
PROTECTORA. — "El misterio de la isla perdida", segunda jornada (estreno).

Extintores de incendios

diversos tipos y marcas

Instalación, Conservación,
Reparación, Presupuestos.

Estbs. Andrés Buades

Cestos, 15 - Cort, 23 - Palma

Domingo, 2 Campo "Es Fortí" A las 4:30 tarde

ESPAÑOL - MALLORCA

Organizado por la Federación Balear de Fútbol

Entradas especiales para socios

Será radiado el partido IRLANDA - ESPAÑA

Despacho de entradas en los sitios de costumbre

¡¡Madres de familia!!

EN DONDE OS ARREGLARAN MEJOR Y MAS RAPIDAMENTE LOS ZAPATOS...? en

LA ACTIVIDAD

Plaza Rosario, 4

(CERCA PALACIO DE COMUNICACIONES)

Esmerado servicio de limpiabotas

Descuento a familias numerosas y Comunidades Religiosas
Tacones goma excelente calidad colocados a 5 ptas. el par

PROPIETARIO: Adolfo Iglesias Domenech

Bevin inició en los Comunes...

(Viene de la 1.ª)

árreos destrozados por la guerra.

Invité a Nenni cuando era ministro de Asuntos Exteriores de Italia a que viniera a Londres a tratar de cuanto se refiere a su país, pero el Gobierno italiano cayó antes de que pudiera hacer el viaje; ahora he invitado al conde Sforza, y lo que siento es que mis compromisos no me permitan celebrar esas conversaciones antes de mi regreso de Moscú.

Luego pasó el ministro británico a tratar del problema del Danubio, explicando que dentro de los seis meses siguientes a la ratificación de los tratados se celebrará una conferencia de los Estados ribereños de aquel de los cuatro grandes, para discutir las obligaciones de los usuarios, de la libertad de navegación y comercio y de otros puntos que espera serán objeto de un nuevo convenio internacional.

La solución del problema austriaco —prosiguió— que va a ser sometida a la conferencia de Moscú permitirá la retirada de todas las fuerzas de ocupación de la cuenca danubiana.

El voluminoso informe preparado por la Comisión aliada de Control de Berlín —dijo después Bevin— y el gran número de hechos que han salido a la luz evidencian con gran claridad la tarea de resolver el problema de un país que ha sufrido las devastaciones de la guerra en el grado que Alemania.

No sabe permitir que sesenta y seis millones de hombres constituyan una zona de depresión en el centro de Europa, si tal se consintiera y si no se les diera un nivel de vida razonable podría influir en el nivel de vida de otros países y, lo que peor es, impedir la reconstrucción de estos.

Por otra parte, tenemos que velar por la seguridad de Europa no estoy seguro de que, aun después de dos guerras y de dos derrotas, los alemanes reconozcan de verdad los efectos de la derrota y la estupidez de la guerra como argumento político.

Me obsesiona, continuó, el peligro de que las grandes potencias insistan en las diferencias y de que, de resultados de ellas se produzca el resurgir del poderío alemán.

Por ello es por lo que quiero hacer caso omiso de lo que llaman "nuestra debilidad".

Estamos viendo ahora en Alemania cosas que nos hacen tener particular cuidado en prevenir el resurgir del nazismo. La semana pasada tuvimos prueba de esa situación. Es preciso acordar entre los cuatro grandes una base económica para Alemania.

El objetivo del Gobierno británico es establecer en Alemania una forma de vida aceptable materialmente y democrática y asegurar que la tranquilidad de Europa no ha de correr peligro.

Hemos abordado el problema sobre la base de una Alemania federal. Otros consideran que una Alemania muy centralizada podría controlarse mejor y resultaría menos peligrosa, yo abrigo profundas dudas al respecto.

Después de expresar la esperanza de que en Moscú habrá buena inteligencia para tratar de hacer la solución adecuada, Bevin se lamentó de que no hayan podido llevarse a efecto las previsiones del apartado 14 del acuerdo de Potsdam, de que Alemania se considere como un todo económico.

Otros —explicó— consideraron que a ello había que anteponer el problema de las reparaciones, y como solución de este era difícilísima y la situación empeoró en su grado.

Si no se hubiesen tomado ciertas medidas, este año hubiera tenido Gran Bretaña en su presupuesto un mínimo de 130 millones de libras de gastos irrecuperables, dadas nuestras propias dificultades económicas.

A nadie puede ocultarse que la carga resultaba demasiado pesada para nosotros; parte de este gasto hubiera sido que hacerlo en dólares, lo que hubiese afectado considerablemente a nuestro crédito en esa moneda y lo que jamás se previó cuando fué discutido el empréstito norteamericano.

Bevin declaró a continuación que a finales de 1949 la fusión de las zonas anglosajonas habrán terminado con el pasivo británico y podrá empezarse a recuperar el dinero invertido.

Manifestó que había llegado hoy mismo a su conocimiento que la producción hullaera del Ruhr subió en los últimos meses de 175 a 230 mil toneladas diarias.

El ministro prometió a continuación que en Moscú no hará nada que permita un aumento de gastos de Gran Bretaña.

Gran Bretaña está deseosa —afirmó después el Secretario del Foreign Office— de que se concierte un pacto entre los cuatro grandes para evitar el resurgimiento de la agresión en Europa.

Ese asunto, advirtió, figurará en el orden del día de la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores en Moscú.

Bevin puso de relieve que las relaciones de Gran Bretaña con los Estados Unidos son muy cordiales en todas las cuestiones.

Con referencia a su declaración sobre Palestina, de crítica de la política estadounidense relativa a aquel país, Bevin afirmó que no permitirá que se introduzca ninguna cuña entre los dos países, refiriéndose sin duda a la tormenta levantada por aquella declaración.

Es una gran cosa —añadió— que los Estados Unidos se haya tomado un interés tan grande por la conservación de la paz en Europa.

El ministro dijo después que, además de tratar de concertar el pacto de las cuatro grandes potencias en Moscú, proseguirá negociando la revisión del tratado anglo-soviético.

A este respecto reconoció que ha recibido nuevas propuestas de Stalin, pero no divulgó la naturaleza de las mismas, y afirmó que le complace extraordinariamente el vivo deseo que existe de una nueva alianza sobre la base de las cordiales relaciones predominantes entre las dos naciones.

Volviendo a la política norteamericana en Palestina, Bevin dijo que pudiera haber alguna mala interpretación de su crítica de días atrás y que esa es una cuestión aislada que no afecta al tono general de las relaciones angloestadounidenses.

Bevin explicó a la Cámara que tiene a los Dominios informados del progreso de las negociaciones anglosoviéticas. También dijo que los Estados Unidos han sido informados de que Gran Bretaña dirige la intención de negociar un tratado.

Por lo que atañe al tratado anglofrancés, Bevin expresó la esperanza de que las negociaciones correspondientes terminen con éxito en plazo breve.

El Secretario del Foreign Office advirtió después a la Cámara que la guerra civil de China puede ser un factor que contribuya a un conflicto mundial.

Bevin dijo que las Naciones Unidas han realizado progresos en las cuestiones sociales y económicas, pero, añadió, deben prescindir de las tendencias políticas, y explicó que para ello se necesitará tiempo, pero que no debe desesperarse de que se consiga.

Algunos discursos de los que se oyen hoy día nacen del temor, y círculos del propósito de propaganda, pero yo creo —dijo Bevin— que la generación actual tiene el deseo de resolver para siempre el problema de las guerras y que no pierde la fe en las buenas intenciones de los demás países, cualesquiera que sean sus manifesta-

ciones en la prensa, por la radio y por otros conductos.

Refiriéndose a las discusiones de las Naciones Unidas sobre el desarme, Bevin afirmó que la base de cualquier proyecto satisfactorio de desarme debe establecerse con firmeza la seguridad colectiva, para que inspire confianza tal en su eficacia contra el peligro del agresor, que se tenga al seguridad de que inmediatamente que haya una amenaza de agresión, ha de actuar.

En una referencia conciliatoria a la disputa anglo-egipcia sobre el Sudán, Bevin afirmó que redundaría en favor del crédito de las dos partes contratantes en pie de igualdad, como lo son Gran Bretaña y Egipto, que pudieran resolver el asunto entre ellas.

Para terminar Bevin manifestó que los negociadores de la paz tienen en contra suya el terrible inconveniente del desorden y del desequilibrio económico existente.

En la actualidad, la elaboración de una paz equitativa no descansa sólo en los Gobiernos y sus representantes, sino sobre los pueblos en conjunto, dijo Bevin. —Efe.

Fallece el pintor Martínez Cubella

Málaga, 26.—Ha fallecido en esta capital, a los 74 años de edad, víctima de rápida enfermedad, el ilustre pintor y Académico de Bellas Artes de San Fernando, don Enrique Martínez Cubella Ruiz.

El cadáver será trasladado esta tarde, a las siete, en una furgoneta, a Madrid.

La esposa y el sobrino del finado saldrán en el expreso de las 7:30.

La muerte del señor Martínez Cubella ha sido muy sentida en esta capital, donde contaba con numerosos amigos.

Desde hace varios años, el ilustre académico pasaba los inviernos en Málaga, en "Villa Sol", finca enclavada en La Caleta.

El lunes pasado, el señor Martínez Cubella se sintió indisputado y el martes, a las dos de la tarde, cuando le visitaba el médico, falleció repentinamente a consecuencia de una angina de pecho.

El entierro se efectuará mañana en Madrid, a las cinco de la tarde, en la Sacramental de San Isidro.—Efe.

SE HA EFECTUADO EL ENTIERRO DEL CADAVER DEL ILUSTRE PINTOR

Madrid, 27.—Esta tarde se efectuó el entierro del gran pintor español, Enrique Martínez Cubella.

A las cinco y media de la tarde llegó a la Sacramental de San Isidro la furgoneta procedente de Málaga.

Esperaban su llegada la viuda del finado, el hermano don Juan y otros familiares, así como el Alcalde de Madrid, Conde de Santa Marta, Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya, Secretario de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés, representantes del Círculo de Bellas Artes, Sociedad de Amigos del Arte, Asociación de Escritores y Artistas, académicos de la de San Fernando, el Director del Museo del Prado, don Fernando de Solomayor, críticos y otras personalidades.

Seguidamente, a hombros de varios amigos, fué llevado el féretro a la capilla donde se rezó un responso, siendo después inhumado el cadáver en el panteón familiar.

La tragedia de Alemania

Desoladoras impresiones del visitador apostólico, monseñor Muench

Ciudad del Vaticano. — El visitador apostólico en Alemania, monseñor Muench, ha recibido a los representantes de la Prensa italiana y extranjera, a los que ha hecho importantes declaraciones acerca de su misión en Alemania. Fuso de relieve que durante su estancia en Alemania ha visitado las zonas de ocupación norteamericana, inglesa y francesa, y que a su regreso hará las gestiones oportunas para visitar la zona soviética, con el fin de examinar personalmente las condiciones de vida del pueblo alemán y la situación de la Iglesia católica. Agregó que ha celebrado conferencias prolongadas con veinte obispos alemanes, y que gracias a ello ha podido redactar un amplio informe que, como ya se anunció, ha presentado en la Secretaría de Estado del Vaticano. Indicó después que su misión comprende la ayuda a los prófugos que existen todavía en Alemania y que sirve de enlace entre las autoridades políticas y la Iglesia. Dijo que las jerarquías eclesiásticas han co-

menzado a hacer estadísticas sobre las pérdidas que han sufrido las diversas diócesis alemanas a causa de la pasada guerra mundial, algunas de las cuales han perdido todos los bienes que les es que poseían.

En lo que se refiere al crecimiento de la población alemán, dijo que es muy mala y que se peora. Hizo constar que es importante la ayuda que debe de los católicos de los Estados Unidos y de la Santa Sede, pero que no es suficiente para atender a las necesidades del alemán.

Declaró seguidamente que angustiosa la situación de los católicos políticos: los prisioneros a las potencias ocupadoras han regresado en muchos de sus países de origen, pero las naciones del Este han querido quedar en Alemania a ayudar a aquéllos, dominados por los Soviets. Para atender a estas personas se necesita la ayuda de Irlanda, de los Estados Unidos y del Vaticano.

Finalmente dijo que las ganancias que existían antes de la guerra entre los católicos y cristianos, han desaparecido en su totalidad, debido a las secuciones que sufrieron los años que precedieron a la guerra y durante ésta. Actualmente, dijo, trabajan mancomunadamente y en pro de la caridad.—Efe.

DATOS BIOGRAFICOS DEL ILUSTRE PINTOR

Enrique Martínez Cubella fué Académico de la Real de San Fernando, profesor jubilado de Bellas Artes y de la Escuela de Artes y Oficios, socio de mérito del Círculo de Bellas Artes. Era el pintor español que más recompensas internacionales tenía entre ellas la Medalla de Honor de Munich, el gran premio de Berlín y otras en diferentes países hispano-americanos.

Guardan obras suyas los principales museos del mundo.

Su manera de pintar pertenecía a impresionismo de la escuela de Sorolla. Pintor de gran tradición española dominó perfectamente las escenas del mar.—Cifra.

Von Papen ingresó en un hospital

Nuremberg, 26.—Franz Von Papen ha sido trasladado a un hospital civil alemán hoy pocas horas después de haber comenzado a cumplir la sentencia impuesta por el Tribunal de desnazificación.

Las autoridades no han dado ninguna explicación, pero durante el proceso uno de los médicos declaró que Von Papen podría cumplir la sentencia de prisión únicamente si se le destinaba en una celda con calefacción.—Efe.

A los cafés madrileños les va mal

CIERRE DE OTROS DOS ESTABLECIMIENTOS

Madrid, 27.—Sigue la racha de cierre de cafés madrileños.

En un corto espacio de tiempo van cerrados siete de estos establecimientos situados en sitio céntrico y algunos de gran afluencia.

Los dos últimos han sido uno famoso por su tertulia de escritores y periodistas, situado en un importante paseo de la villa y otro muy elegante y céntrico que contaba con poco tiempo de vida.—Cifra.

Un avión militar en prácticas chocó con el alto de Azcarate

HAN PERECIDO EL TENIENTE CORONEL REIXA, UN SARGENTO Y DOS CABOS

Elgoibar, 26.—El día 24 se realizó una práctica de vuelo de visibilidad el teniente coronel de la Escuela de Vuelos de especialidad de Salamanca, Joaquín Reixa; el teniente cronometrista don Manuel Rodríguez; el sargento radiograbista don José Faustino Rodríguez; el cabo primero Pascual Lorente, mecánico motorista, y el también capitán don Rufino Martínez, piloto, chocó contra el alto de Azcarate, entre Elgoibar y Azcarate incendiándose el motor y pereciendo todos sus tripulantes.

El aparato procedía de la base de Logroño para realizar el mencionado vuelo de prácticas. Al parecer debió producirse una avería en la radio, por lo que poco de salir se fueron haciendo débiles las señales, hasta darse de oír, y se supone que estar todo cubierto y el aparato no funcionar, se dirigió hacia el alto de Azcarate a fin de atravesar las montañas por el mar para mayor seguridad, pero quizá un fuerte viento conocido determinó la catástrofe, unos ocho kilómetros de altura cuando le faltaban escasos minutos para transponer el alto.

El teniente coronel Reixa, jefe de Aviación de gran prestigio, falleció hace poco, en representación de España, a las conferencias celebradas en Londres y Ginebra sobre los sistemas radiales aplicados a la navegación aérea.

Fombellida puede ir a Italia

Madrid, 27.—La Unión Ciclista Española ha autorizado a los corredores españoles, Sancho y Fombellida, para que participen en carreras ciclistas que se celebrarán en Milán y San Remo. Poblet y Filba, también han sido autorizados para trasladarse a Italia.